

# ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ

---



30/03/2020

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ψήφιση του νόμου για την Λήψη Έκτακτων Μέτρων από Χρηματοοικονομικούς Οργανισμούς και Εποπτικές Αρχές μας ικανοποιεί.

- Η αναστολή της πληρωμή των δόσεων κεφαλαίου και των τόκων θα προσφέρει μεγάλη ανακούφιση στους δανειολήπτες που λόγω της κατάστασης εκτάκτου ανάγκης που δημιουργήθηκε από την πανδημία, δεν θα έχουν εισόδημα να εξυπηρετούν τα δάνεια τους.
- Είναι πολύ σημαντικό το ότι η μη πληρωμή των δόσεων για 9 μήνες, ΔΕΝ θα καταστήσει τα δάνεια ως μη εξυπηρετούμενα. Εάν δεν ψηφίζοταν ο νόμος, σίγουρα θα αντιμετωπίζαμε χειρότερες καταστάσεις αφού οι χωρίς εισόδημα δανειολήπτες δεν θα μπορούσαν να πληρώνουν τις δόσεις τους και θα έρχονταν αντιμέτωποι με άλλες συνέπειες.
- Βάσει των δηλώσεων του Κεντρικού Τραπεζίτη, το σύνολο των δόσεων κεφαλαίου και τόκων που θα ανασταλούν, θα προστίθενται στο υπόλοιπο του δανείου και δεν θα καθίστανται άμεσα πληρωτέα. Αυτό σημαίνει παράταση στον χρόνο αποπληρωμής του δανείου για όσο χρόνο θα διαρκέσει η περίοδος αναστολής που αυτό είναι το λογικό και δίκαιο.
- Σε ότι αφορά τον ανατοκισμό, που αφορά τον τοκισμό των τόκων από τις ανασταλείσες δόσεις με τον οποίο θα χρεώνονται τα δάνεια, κατανοούμε την θέση

του Διοικητή σύμφωνα με την οποία το επιβάλλουν οι κανόνες για να μην καταχωρηθεί αυτόματα το δάνειο ως ΜΕΔ. Τα οφέλη όμως της αναστολής της πληρωμής των δόσεων από το ποσό του ανατοκισμού που θα κληθεί να πληρώσει ο δανειολήπτης, φαίνεται να είναι περισσότερα. Σημασία στο ποσό του ανατοκισμού έχει η πορεία του δανείου, δηλαδή σε πιο στάδιο βρίσκεται.

**Για το θέμα αυτό, θα αναμένουμε λογικούς και δίκαιους τρόπους για αντιμετώπιση από το κράτος του κόστους αυτού που θα επωμιστούν οι δανειολήπτες οι οποίοι πράγματι επηρεάστηκαν από αυτή την κατάσταση.**

- Παρόλο που ο νόμος καλύπτει όλους τους δανειολήπτες, καλούμε όλους όσους τα εισοδήματα δεν επηρεάστηκαν, να συνεχίσουν να πληρώνουν τις δόσεις τους. Σκοπός δεν είναι η καθολική παράταση στον χρόνο αποπληρωμής των δανείων κατά 9 μήνες αλλά η διευκόλυνση αυτών που επηρεάστηκαν από την κατάσταση εκτάκτου ανάγκης.

Κοίταξη Μελάς  
Πρόεδρος ΔΣ ΠΡΟΔΑΤ

